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Objet ; Question parlementaire 480

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous communiquer en annexe la réponse à la question 
parlementaire n*480 de l'honorable députée Madame Martine Hansen tout en vous 
priant de bien vouloir en assurer la transmission à Monsieur le Président de la 
Chambre des Députés.

Recevez, Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments distingués.

La Ministre de l'Environnement, du Climat 
et du Développement durable,

Carole Dieschbourg

Adresse postale Tél (+35J) 247-86824 4, Place de l'Europe www.emwelt.lu



Réponse âe là Ministre de ^Environnement, du lËlimat et du Développement _ 
durable à la t]uestibn parlementaire n°48Û du ^ mars 2^019 de ^honorable 

députée Madame Marfine Hansen

Kannd'MçdammMmi^ uewegenqnnten Infornjqtigune cpnfirméieren?

fJMÏI'FéiclératIpn. luyjëmbôurgëpise desJViarehë populaire rhüss:sèc;h,,wéi jiciyereén, un dén 
=Artjkél iS vpm î^âturschutzgêsetzMI® iCM 2QÎ|baferi.

^rticië ISvpâ^grabhe 1 ;
>■;

f « Dans la miesureïoù ils;se déroulent en fprêt>:dans les zones Natura 20QQ, dans des habifats 
d^intét:ePçprnmunautaire, pu: dans dps habitats des: espèces i'jntérêt communautaire’ pour 
JescjuellèS’Fétatde cpnservatibrr p ete évalué non favorable et sur tes cours d'eau, les 
manifestatlbos sportives,; Ijérnplbi P'Instrurnentsi spnpres, ainsi que ks activités db^ loisirs 
süscèptlblës jd'afVpir Une îineidèncè Signïficâtiirè sur l'ënvirpnnément: naturel sont spumis à 
autonsâtion dü:niinistrè.ï»

Afticié 15. paragraphe 2 :

«OKusagei d'engins autpnjpteurs :en; forêtet dans> des habitats dMntérêt communautaire pu 
dans des; babitats des especes d'ihtérêt Gommunautaire pour lesquelles l'etat de 
Gpnservatidn: a été: évalué: non favorable est; üntquemènt autorisé: sur des voies publiques 
goudronnées Des autorisations portant défogatlOri; à cette interdiction peuvent être 
saccordeés par le ministre?GhaqUe fois quê-i'drganiSâtibn d'une manifestation requiert une 
telle mesure. Cettedriterdietlori ;rie s'applique pas aux propriétaires et à leurs ayants caUse 
pour âccëbèr ’àdëürs fonds! boisés du rüraüxl, Êgàlénriënt l'utilisation de'tels engins dâris Un 
büt d'iitilitéfpubliqUë rèStèdutorisée.».

Wmnjo, w0eng,Opfqge^réien d'Wqndeifrënn genqujgemqgcH?

Del âllgerffèng; Qpiagen gëiiefir jidèrëen, an sinn am; Fdrmùlaitè Vun der ÏDèmande zë 
fannen:

• J'emprunte lesohemins et sentiers existants (balisés)
• Je neiaisse aucun déchet sur place et je remporte tout ce qui a été amené
• Je m^erigage; a pe pas faire de bruit excessif' susceptible de! déranger les enimaux 

sauvages
• Je ridmplifie pasde musique surJeisite

Je n%llume pas:de feu en fpfet (barbecues; feu de campï;>)î
• Je tiens;mOn chien en laisse!
• Je circule avec un véhicule mbtoriisé^queGUr les voies publiques goudronnées 

Je n'abats/cnii mutOddes arbres pu arbustes
:• Je n^enfpnçe paSîde clpusidi de griffes|OU;GimilairesdanS;iës arbres



• Je m'engage à ne pas utiliser de matériaux en plastiques à usage unique (de type 

ruban de signa(isatiqn blane-rouge)
• Je ;m'engage àêe qu'aucune pollution du sol ne soit commise
• Je m'engage à ce:que la manifestation se termine au moment du coucher;du soleil
• Dans le cadre d'une activité exceptionneUe qUi se déroule pendant la nuit, je 

m'engage à limiter rillumination et le bruit,au strict minimum
- •; Je m'engage à ce que les bandes, pancartes,. affiches, enseignés, panneaux dé

direction ainsi que les déchets et immondices soient enlevés et que lés lieux soiènt 
remis dans.leur état initial au plus tard le jour qui suivra la manifestation 
Je m'erigage à orgariier la manifestation de manière à ce qu'aucune construction 

même temporaire ne soit nécessaire

Dpbai kommen eventueli speziell Opiagen a NaturschUtzgebidder Oder am Bësch. Bei enger 
gemeinsamer Aarbechtsversammiung sinn d'Vertrieder vun der Fédératioun drop 
opmierksarn gemeet ginn, dat innerhalb vun de NaturschUtzgebidder keng Stânn méi 
erlaabt ginn ah dat d'Wanderungén esou organiséiert solle ginn, dat kcen Auto rnuss an de 
Bësch fuéren.

Aus wéiengèm Grand ginn dës Opiagen operlüecht?

Et soll evitéiertginn, dat e groussen Impaktop Eauna a Flora geschitt.

Sinn eventueU Ausnamen zu dësen Ùplage virgesinn? (z.Bsp. fir de Gebrauch vu 
motoriséierte Geflerer fir d'Organisatioun vun de Wandérungén)

Nee. D'Vertriédér vun der Fédératioun sinn iwwerzeegt> dat si hier Wanderungen 
ëmweltgerecht â virbildlech organiséiert kréien a si ’schaffe gar mam Ëmvyeltministéfe 
weider an des Richtung.

'/Ass d'Madamnt Miriister net der Meenung, duerch nei Reglemëntatiounen dëse 
Breedesporti deen insgesamt o/s ganz ëmweltfrëndlech kann ugesl ginn, a senge 
Méiglechkeeteri anzeschrànken?

Née, am Géigehdéël. Dëse Breedesport karin ésoü praktizéiert ginn, dat d'Satisfaktioun vun 
de Wandeffrënn.nach weider wuesse,kann.


